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POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden ette (vasárnap kivé­
telével)

Síimé mindenütt 1 kraj ozir. 
Blóflzetést ira:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
postai ezétküldeseel: egy hónapra 60 kr

POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozással.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda 
V. kér.. Hon.ód-ntoza 4. szitu. 

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután S óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon : 686. 
Kiedóhivatall l el. fon: 881

legtöbb sztrájkjuk is mi más, mint 
a tömeg erőszaka ?

Ravasz jezsuita beszéd tehát az 
anarkizmus ellen való szóbeli tilta­
kozásuk, amikor az életben az anar- 
kista erőszak eszközeit használják.

De egyébként is hamis, nem őszinte 
beszéd az, hogy az anarkia a 
szocziáldemokracziával nem mutat fel 
egy közös vonást sem.

Közös vonás az ő alapvető bűnük: 
a «Nincs haza» jelszava. E tekin­
tetben eltagadhatatlan bűntársai ők 
az anarkistáknak s eltagadhatatlan 
elvtársai a genfi gyilkosnak.

Az államhatalom sújtó karjának a 
genfi merénylet következményekép 
nálunk is e veszedelmes tan hirde­
tőire kell lecsapni. A «Nincs haza!» 
jelszavával szántják a mi szoczia- 
iisláink is az anarkizmus számára 
a talajt, ezzel mérgezik meg a nép 
lelkét, ezzel állnak útjába a haza, 
az állam iránti kötelesség teljesité- 
s ének.

Vürösnyakkendős jezsuitáink szem­
forgatása, mosakodása, képmutató 

szoczialislák, amikor megzavarják tiltakozása nem fogja az államiia- 
az ellenpártok gyűléseit, s megza-1 talmaL feltartóztatni ama hivatá.-a 
várják a nemzeti ünnepeket ? teljesítésében, hogy erélyesen lépjen

Anarkista erőszakkal tették tönkre ! fel a hazatagadás anarkista el mél e- 
Budapesten a gyülekezési szabad-1 lének terjesztése ellen. Az anarkiz- 
ságot, a népgyüléseket. A népgyü-

A vörös jezsuiták.
Mozakodnak a budapesti szocziál- 

demokraták. A genfi merénylet s 
annak várható hatása bírta őket 
arra, hogy siessenek megtagadni az 
anarkistákkal való minden közössé­
get. Azt fejtegetik, hogy a szoczi- 
alista párt ártatlan a gyilkosságban, 
de nem ártatlan a polgárosztály,— 
igy beszéltek jezsuita szem forgatás­
sal. Nagyon részletesen fejtegették 
az anarkisiák és a szoczialislák 
közti elméleti külömbséget.

Az elmélet terén maradva iga­
zuk lenne, ha Marx és Lassúié igaz 
szoczialistáiról lenne szó és nem a 
budapesti szr czia listákról,

A budapesti szoczialislák gya­
korlati tevékenységükkel megtagad­
ják Kassaié elveit s valóság"a! anar­
kista szellemben működnek, amikor 
fegyverük programmjuk az erő­
szak.

Az erőszak, az anarkista elv és 
anarkista fegyver.. Nem a tömeg 
erőszakával lépnek-e fel a budape ti

lések igazi hazájában Angliában az 
ellenpártok egymás gyűléseire nem 
mennek el, hanem tartanak külön 
más helyen ellengyülést. Budapesten 
a nnmzeti demokrata munkáspárt 
szervezkedését a szoczialislák azzal 
hiúsították meg. hogy tömegesen 
megjelentek minden gyűlésükön s 
ott nem tisztelve a szólásszabad­
ságot, nem tisztelve a gyülekezési 
szabadságot, botrányaikkal meghiú­
sították a gyűlést. Hasonló módon, 
a tömeg erőszakával jártak el a 
polgárság több népgyülésével szem 
ben is.

A hazafias ünnepeket erő­
szakkal zavarták meg, igy például 
amikor
elfoglalták a honvvdszobor környé 
két, mielőtt felvonult volna az 
ünneplő polgárság s ifjúság, s erő­
szakkal próbálták kilépni az ifjak 
kezéből a nemzeti zászlókat.

! S a vendéglők, s a kávéházak 
megzsarolását most is nem-e a
ílümeg erőszakával űzik s maga a 
t—

mus ellen nálunk ennek 
az első teendőnek»

kell lenn1

Erzsébet királyné.

A inayyarok leyjobb barátja.
Jókai Mór inja a Magyar Hírlap 

ban:
«Bizony sírhatnak a ma: varok 

a kirziilynéjiní fölött mertö benne, 
a legjobb barátjukat vesztet­
tek el.»
Ezt monda a király a magyar 

miniszterelnöknek.
Érczbe vésni való, szivekbe elzárni 

való szavak.
Rettenetes igazságu szavak. 
Tudva tudtuk, mondva mon Hűk 

! mi ezt régen, ami m >st a leg- 
márezius 15-dikén jó eleve I magasabb helyről hangzik hozzánk.

Sírtunk is a telne;esen mi ma­
gyarok. Az ország minden várme­
gyéje, városa képviselve volt ott. 
Velünk voltak ott a lengyelek és 
a horvátok. Mást nem láttam- Csak 
katonákat még.

A kriptát őrző templom előtti 
tért rohan.lépésben kellett elfoglal 
nunk. Főrendek képviselők, főispánok 
vezetése alatti küldöttségek, minisz­

terek, főtisztek, bibornokok, főpapok, 
a Bankgassei magyar miniszteri 
palotától a Neuer Markiig olyan 
vágtatva nyargaltunk végig az ut­
azáson gyalog, mintha ellenséget 
kergetnénk. Soha életemben ilyen 
gyászmeuetet nem láttam. Talán 
más sem látott.

És a templom előtti téren, ahol 
ezrekremenő hivatalos közönség tö­
mörült díszruhában, egyenruhában, 
egymáshoz szorulva, egész a teme­
tés megkezdéséig folyton jártak ke­
resztül a bérkocsik küzmegbotrán- 
ko/ásra. Semmi hatósági közeget 
nem lehetett látni, aki a rend 
fentartására ügyelt volna. A gyász­
menet megérkezte előtt íiakkevezett 
elő a három polgármester, nagy 
arany lánczokkal a nyakában.

Aztán következett a gyászme­
net. Az előre megállapított prog­
ramra szerint. A gyászpompa a le­
hető legegyszerűbb volt.

Mikor a nyokzlovas gyászsze­
kér a templnmajtó előtt m“gállt, 
négy egyszerű munkás odavitt egy 
csavarra járó leszállító gépet: 
aztán hat udvari lakáj körülállta 
a koporsót.

Úgy szerettem volna a körülöt 
tem álló magyaroknak odakiáltani: 
»jertek oda ! vegyük mi a válIá­
inkra ezt a koporsót! Ez a mi 
halottunk !«

Féltem, hogy botrányt csinálok 
vele.

Mikor Széchenyi István koporsó­
ját a sírba vitték: nvolcz férfia a 
Széchenyi családnak vette azt a 
vállára s úgy szállították drága ha­
lottjukat örök nyugodalma helyére,

Hát a nagy közönség hol maradt?
Én nem ilyen temetéseket láttam 

néhanapján. Hanem százezrekre 
menő óriás tömegeket a gyászszekér 
nyomában, hogy a város leghosszabb 
utazója megleli \elük.

H l nincs itt kép?
M kor a temetés napjának regge­

lén fe vittem a koszorúmat nemzeti 
szentünk ravatalához, találtam a ká­
polnában, hol a mi g licsőüllnek 
egyszerit -árgásbarna koporsója emel­
kedett. egy miséző papot, tiz gyász- 
nemzetiruhás lengyel hazafit, két. 
fekete ruhás polgárleányt és egy 
udvari lakájt. A misét végig vár­
tuk s nem lettünk többen.

Csak ugv fuj ránk a hidegség 
mindenünnen ebben a Becsben

Gyűlölni tudnak a nemzetek; de 
szeretni csak a magyar tud.

Jókai Mór.

A királyné és a kőnigyrötzi hős
;Az /’»•/• Wrap Uhtu>i •• ,,.óU

Szeghalom, szeptember 18
A rajongva szeretett királyné temetése 

napján mi is tartottunk gyász isteni 
tiszteletet. Nagyasszonyunkat elsirattuk 
mi is, fájó szívvel.

Az ev. ref. templomban tegnap tar­
tott gyász isteni tiszteleten feltűnt ne­
kem egy félkarú óriás, ki az ima alatt 
folyton hullatta könyeit. Kérdezőskö- 
désem után megtudtam, hogy ez Kiss 
József, a kóniggrülzi hős. Fölkerestem I.is 
házikójában melyet 67 óta megtakarított 
nyugdijából szerzett.

Kiss József igen szívesen fogadott. 
Azzal kezdtem, hogy mondja el, mikor 
és melyik csatában vesztette el karját.

Kiss József kérdésemre a következő­
ket beszélte el:

— 1866-ban a 33-ik számú, 6yulai 
gróf ezredében szolgáltam. Königgrätz- 
nél voltunk, Retrádot fújtak, ón azon­
ban nem akartain engedni a 48-ból és 
néhány társammal visszafordultam. De 
már a legközelebbi perczekben levert a 
lábaimról egy nagy kartács, amely 
balkaromat összezúzta. Nyomban a 
Königgrätzi várba vittek be, onnan a 
gumpendorfi kaszárnyába, melyet kór­
házzá alakítottak át, innen pedig 
Laxemburgba, a* királyné kórházába. 
Itt a slabsfelser le akarta vágni a 
karomat, s váltig biztatott, hogy ha nem 
egyezem bele a műtétbe, hát elmehetek 
— deszkái árulni. In ább meghalok, — 
gondolám, — de ezt nem engedem meg.

Egy nap délutánján épkaromra tá­
masztva fejemet, falumra gondoltam, 
hol tudtam, hogy édes szü óim epe­
kedve 1 ondóinak rám. Egyszer csak ki- 
nyillik ám az ajtó, belép sok nagy ur- 
lól kisérve egy gyönyörű magas karcsú 
fiatal asszony, megáll ágyam előtt és 
megszólít magyarul: Olyan édesen tu­
dott beszélni. Elmondta, hogy a doktor­
tól tudja, hogy nem akarói, beleegyezni 
karom levágásába, pedig ha ez megtörté­
nik életben maradok. Bár zugsführer vol­
tam, mégse tudtam elgondolni, hogy ki 
áll előliem.

— Megkövetem szívesen, nem tudom, 
hogy kivel beszelek ?

— Én a császárné vagyok — felelt a
Na yasszonv.

Ugv megdobbant erre a szivem. Fel. 
czihelődtem ágyamban s megcsókoltam 
fehér kezét a jóságos asszonynak.

A királyné ismételten biztatott, bogy 
vágassam le a karomat.

Nem tehetem; — szegény emberek 
gvi-rni ke vagyok, ki két kezem mun­
kájával keresem meg ken;eremet. In­
kább kétszer ha'ok meg, minthogy kol­
duljak.

— Nem ke 1 koldulnia, — szólt a 
királyné. Beszélek a császárral, aztán 
meg én is teszek valamit. Olyan szépen, 
olyan ub eszclőleg szólt, hogy beleegyez­
tem karom levágásába.

Azután minden 8-ad nap meglátoga-

naponkint 50 koronás értéket sorsolunk ki, szombnfonkint 2Qf> ......':--t ****** egy heti
lapszámok, akár megnyerték az 50 koronás^ értéket, akár_ nem_fové'jj j ux_ a ájú koronánu
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lőtt s mindig én hozzám jött először.
Egyszer azt kérdezte tőlem.

— Nincs itt több magyar?
Dehogy nincs! A másik szobában fek­
szik gróf Bethlen Farkas segédtiszt.

Bizonyosan tudja, hogy magyar?
Olyan magyar, mint én magam.
— No lám és én mindig németül 

meszeltem vele— szólt a királyné. Ezután 
mindig magyarul beszólt a tiszt úrral, 
Laxanburgban is meg álogátott a fel­
séges asszony legidősebb leányával és a 
boldogult trónörökössel. A királyné 
arczképét, leánya egy dohánynyal lelt 
Belyem zacskót, fii pedig egy tajték- 
pipát ajándékozott.

Kiss József ezután megmutatta ne. 
kém az ajándéktárgyakat, amelyeket 
ereklyeként őriz. Az arczkép alatt a 
királyné sajátkezűén a következő soro­
kat irta:

— Erzsébet, Ausztria császárnéja, Ma* 
gyarország királynéja, pártfogó nagy­
asszonya.

Kérdésemre, hogy az országot ért nagy 
csapásról hogyan értesült, Kiss ezt 

-felelte:
— Hát biz én csak a <Friss üjsríg». 

Bői, szegény embernek nem telik na­
gyobbra.

Végül előadta Kiss, hogy a királyné 
felgyógyulása után sem feledkezett meg 
róla, mert évenkint 102 frt állami nyug­
diján kivül a királyné magánpénztárából 
120 forintnyi kegydijat kap.

A*> iskoláit gyásftiinnepei.
A főváros ifjúsága megható módon 

íldozott ma Erzsébet királvasszony em­
lékének. A közoktatásügyi miniszter 
rendeletére a székesfőváros összes állami 
és községi tanintézeteiben iskolai ün r. 
pélyeket tartoltak, amelyeken testületi­
leg jelent meg a tanári kar és a 
tanuló ifjúság. Megkapó látvány volt 
fővárosszerle a gyászruhákat és gyász- 
jelvényt viselő ifjúság fölvonulása. 
Az intézetek tornatermei is a gyász 
jeleivel voltak ékesítve. Minden iskolában 
az igazgató jelezte előbb az ünnep szó- 
rooru a kalomszeiőségét és ezután egy- 
egy tanár mondott emlékbeszédet. It!- 
ott szavalás is volt, valamint gyászda­
lok éneklése. A kegveletes ünnepélye­
ken a szülők közül is számosán veitek 
részt.

A ferencsvárosi Rannlder-intézet ma 
délelőtt tartotta királynénkért a gyászünre- 
pélyt A gyászistentisztei tét Rr.esdn Mi­
hály pápai kamarás az intézet i azgatója 
czelebi'itlta, mely után a növendékek az 
intézet dísztermében gyűltek össze. Szép 
gyászdal eléneklése után Krizsán igazgató 
megható szavakban ecsetelte nemzetünk 
megrendítő fájtaim X s legmélyebb gyászát, 
Imaszerü fohaszszal a felejthetetlen király­
néért, véget ért az ünnepély.

A Vili. kerületi polgári fiúiskolában 
a mise m> ghal gnt sa után ülench Gyula 
igazgató mondott gyászbeszédet, melyne.. 
elhangzása után Simkó József tanár mon­
dott hatásos tanító emlékbeszédet. Az in­
tézet énekkara, az erre az alkalomra irt 
gyászdalt adott elő.

A székes fővárosi Vili kei illeti Csokonai- 
utczai polgári leányiskolában, a József­
városi plébánia templomban meghallgatott 
gyászmise után az intézet igazgatója, Ér­
áikig Imre gyászbeszéd t mondott, mely­
nek végeztével Gros'lcr Etel tanítónő 
mondott gyönyörű emlékbeszédet Schvarts 
Sarolta növendék, Fosa Lajosnak ez al­
kalomra irt »Meghalt a királyné.« czirnü 
hatásos költeményét szavalta és Hirschler 
Katicza Komóesy József »Szent koronánk 
három gyöngye« eztmü költeményéi 
adta elő.

A VI. kér. polgári fiúiskolában Kosáry 
tanár tartotta a könnyekig indító gyász- 
be.-zédet, mire a növendékek egy Goll 
tanár által külön ez alkalomra szerkesz­
tett gxászdalt énekeltek el.

A Vili. kér. Macbich-utceni iskolában 
Baumann József az intézet igazgatója 
gyönyörű megnyitó beszéddel ecsetelte a ha­
zánkat királynénk elvesztése által ért csapost 
mely után a tant stüiet egyik tagja, Köpe- 
ezy Károly megindító gyászbeszedet mon­
dott. A Hymnus és a szózat elém-kléséve1. 
melyet Kemény Simon tan tó vezetett, a 
szép gyászilniiepéty véget ért.

2 Esti Hírlap
A protestáns őrse. árvaházban ma dél­

előtt a boldogult királyné emlékére gyász- 
ünnepet rendeztek, melyen Brocskn Lajos 
igazgató mondott hatásos emlékbcszedet. 
Az intézet összes növendékei 30 napig 
gyászk írszalagot viselnek a kamukon.

*

A kisdedneveink országos egyesit, 
lete elhunyt kiiávnónk nevére 5000 
koronás alapítványt tett, amelynek ka­
matait évenkint Erzsébet n pján fogják 
a rá'zortilf óvónőknek kiosztani.

Gyászistentisztelet. A pesti gö­
rög-ma ezedori egyház Peföfi-ién t> Diplo­
mában ma délelőtt tartották meg a 
gyászistentiszteletet Erzsébet királyné 
lelki üdvéért. Ez alkalomból úgy a 
templom bejáróját, mint belsejét egészen 
fe miébe vonták. Gyertyafénytől övezve, 
középen ál olt a katafalk, amely köré 
kétoldalt gyülekezett a gvá<zolo közön­
ség. A rekviemet Geoigiades János 
görög és maczedon plébános mondotta, 
mig a templom énekkara gyászdalokat 
énekelt. A je!enlévők soraiban láttuk: 
Haris Pál görög főkonzult nejével, 
Ar/orasetó Pétert, a görög és maczedon- 
o asz hitközség főgondnokát. Ly'ka 
Emil másodgondnoko , Haris Demeter, 
Artnemccli György és Ekonomo György 
hitközségi vá'asztmányi tagokat, Maii- 
vnvits udvari tanácsost slb.

TÁVIRATOK
ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

A királyné halála.
Becs. szeptember 19. (Az Esti Hir- 

lap távirata.) A német Szent-Erzsébel- 
rendi pléh: n a-lemplomban ma ünnepi 
rekviem vo t, amelyen Jenő főhcrczeg 
a Deutschmeister-rend valamennyi B c - 
bmi lévő kontúrjával teljes ornátusban 
jelent meg.

Becs, szeptember 19. (Az Esti Hír­
lap távirata.) Holnap a bécsi helyőrség, 
mint valamennyi más helyőrség, finne- 
pies gyászistentiszteletet tart. A h id- 
teslparanacsnok megkeresésére az izr. 
hitközség holnapra a bécsi helyőrség 
izr. katonái számára istenliMeletet ren­
deli ei.

Genf, szeptember 19. (Az Esti 
líirlap távirata.) Luccheni a Szt- 
Antal fogház első emeletén levő 10 
számú e Stellában van. Tágas, szellős 
szoba, három fogoly is elférne 
benne. Három vaságy szalmazsákkal 
és lepedővel, egy zsámoly, egy asz­
tal és korsó a berendezése. Faián a 
fogház szabályai vannak kifügesztve. 
Körülbelül másfél méter magasság­
ban lévő rácsos ablakon keresztül 
teljes napvilág hatol a szobába, 
melyet éjszaka villamos fénynyel 
világítanak. Luccheni a közönsé­
ges rabokra vonatkozó házszabá­
lyoknak van alávetve. Naponkint 
félórát sétál a fogház udvarán, a 
végtárgyalásig írhat és olvashat. 
Etiléitetése után a L'Evéché fog­
házba viszik Lucchenit. Ott is a 
többi rabokhoz hasonló bánásmód­
ban részesítik, azaz valamiféle mes­
terséggel kell foglalkoznia.

London, szept. 19. (Az Esti Hírlap 
távirata.) Hivatalosan jelentik Balmoral- 
ból, hogy Viktória királynő, a walesi 
h< rezeg és a többi herczeg és herczegnő, 
akik most kíséretükkel Balmoralban 
vannak, ma reggel jelen voltak a Crathie- 
hen Evz-ébet királyné lelkiüdvéért tar­
tott gyászistentiszteleten. Az ájtatosságot 
az osztrák himnuszszal kezdték és Beet­
hoven gyászindulójával fejezték be.

A Dreyfus-ügy.
Pária, szept. 19. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A Havas-ügynökség megezá- 
folja egy esti lapnak azt a jelenléiét, 
amely szerint Janóin tábornok kineve­
zése előtt Faure elnökkel a hadtenge- 
ré-zeti minisztériumban állítólag beszél, 
gelést folytatott. Janóin tábornok a köz­
társasági e nököt csak hadügyminisz­
terré való kinevezésének aláírása után 
látta.

Kréta.
Konstaitlnapoly, szeptember 19. 

(Az Esti Hírlap távirata.) Itt nem hi­
szik, hogy az angoloknak kiszolgálta­
tott 42 muzulmán volna a főbünös. A 
külügyminiszter tegnap az angol nagy- 
követségre küldte főtitkárát, hogy a 
kandiái főkolomposoknak Krétából 
való kiutasítását kérje. Az angol ügy­
vivő erre azt vi aszolta, hogy ez az 
ügy. a krétai törvényszék hatáskörébe 
tartozik, amelynek majd Ítélnie kell 
fölötte.

Az uj lutri.
(A* Esti Hírlap tudósitójától.)

A II. Oszíálysorsjálék hatodik osztá­
lyának sorsolásait ma délelőtt fu.ylaiták 
a Vigadó kis terméb' n.

A sorsolás eredménye a kövelkoz'í:
10.090 (fisesi.r) koronát nycricr. 

12815 46157
5000 (ötezer) koronát nyertek’. 4982 

56828
2300 (kél ez r) koronát nyertek:

13719 15017 16040 17470 30949 31513 
37035 3 103 41234 4699846354 60812 
61734 62625 66285 72191 7ö3S8 85354 
87648. 88785 94324.

1ÖCQ (eutfezei) koronát, nyertek: 
2839 7703 9282 10435 11054 ‘ 13193 
14824 20122 23828 26136 27325 359L8 
42514 44192 46894 47605 48453 5t '243 
52265 52701 53585 60428 63877 64211 
65 59 68222 73923 75410 77451 78313 
80077 81557 88700 895u5 93835 93970 
96681.
^503 {ötszáz) koronát nyerlek: 2457 
5904 5952 11816 15937 17280 17376 
1852.0 19696 25999 27216 3u805 32159 
33194 34422 38628 382Ü7 38878 42187 
42216 43084 47610 49037 51408 52536 
56811 56602 58-42 58279 59127 60501 
63187 67207 67992 70554 70136 71001 
75841 76573 76569 76228 706; 5 76613 
77624 81681 81333 84793 85096 93651 
90857 9Ü314 91727 95242 95117 97847 
97851.

A több. kihúzott szám 200 koronát 
nye: t. A sorsolást holnap dé előtt 9 
órakor- folytatják;

fiz Esíi Hírlap sorsjátéké,
A magyar újságolvasás meg kedv élteté­

sére és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hírlap minden vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátélcot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számok ra való sorso­
láson, hanem tjieti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátóit 
lapszámok játszanak 20 0 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékű. mindenképpen becses és — szük­
ség esetén— azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

így választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyereményekre a 
következőket:

1. Munkácsy összes munkái 
és élete. Hagy diszkiadás, vagy

2. Szép esagy olajfestmény
arany keretben vagy

3. Hői aranyóra, aranyláncz- 
ozal.

A kétszáz koronás nyereménytár­
gyak :

1, A Pallas nagy Lexikona, az 
összes ismeretek tára eisz- 
kötésben, «agy

2. Kitűnő gyártmányú biczikli 
vagy

3» Kettős fedelű férfi arany­
óra, arauyiánczczai.

£ sorsolásunkra a m. Mr. szabadalmi 
hiuataltól 11,614. szám alatt kizáró­
lagos szabadalmunk van, a m. kir. 
lottójövedéki igazgatóság pedig 769. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzügyi hatósági 
engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelötttar- 
tátik Weinmann Fülöp dr, kir, közjegyző

Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában 
s a eorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelye­
kért a nyerő 14 nap alatt bármi okból 
nem Jelentkezik, havonkint újra kisorsol­
tuk olvasóink között és pedig mndenkor 
a következő hónap első hétfőjén,

A nyertes lappéldány tulajdonosa, at 
illető lap bemutatása után nyomban 
megkapja a nyereményt, ha szemé- 
lyesen jelentkezik a kiadóhivatalban (Hon- 
véd-uteza 4. sz.). De ajánlott levélben is 
beküldheti az Esti Hírlap nyertes számát 
és akkor a kiadóhivatal azonnal, postán 
küldi meg neki a kiuánt nyereményt.

A mai sorsolás.
Ma, szeptember 19-én az Esti Hírlap. 

nak két sorsolása volt. Mindakettő 
Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyzőnek 
Aridrásay-ut 9. sz. II. emeleti irodá­
jában.

Az első sorsolásban, amely a rendes 
50 koronás nyereményre folyt, részt- 
vettek a szeptember 17-én szombaton 
e napi kelettel kibocsátott összes lap­
példányok a lap homlokzatán olva-ható 
számokkal.

Ez alkalommal a szombati keletű
lappéldányok közül nyertesnek kihúza­
tott a napi 50 koronás nyereményre:

# EB—439 #
A második húzásnál, amelyben 

resztvettek a múlt heti összes lap­
példányok, amelyek szeptember 12-étől 
kezdve bezárólag szeptember 17-dikéig 
kibocsájtattak, nyertesnek kihúzatott
a heti 200 koronás nyereményre: 

a keddi
# DH—228 #

mini azt a Weinmann Fiilöpdr. kir. köz­
jegyző által felvett tanúsítvány hivata­
losan igazolja.

Felkérjük a jelzett szombati és keddi 
lappéldányok tulajdonosait, hogy az 50, 
illetőleg 200 koronás, telszés szerint 
választandó nvereménylárgy átvétele 
vég; tt kiadóhivatalunkban jelentkezni 
szíveskedjenek.

AZ ESTI HÍRLAP
Honvéd-u. 4.

1889 szeptember 19v

esti hírek.
Városi ilpjyck»

— A v uj városháza építése. Az 
uj városháza tervpályázatának megbirá- 
lására kiküldött jury mához egy hétre 
— szeptember 26-ikán —• délelőtt 10 
órakor ül össze, a Lónvay-utczai iskola 
t miében, ahol a tervpályázat rajzok 
és mellékletek elhelyezve vannak. Ha a 
bíráló bizottság bejezte a munkálatát 
a tervrajzokat a nagyközönség is meg­
tekintheti.

— A kétfejű sas a Károlykaszár- 
nyán. A következő helyénvaló felszóla­
lást kaptuk. Tekintetes szerkesztő url 
A Károlykaszárnya épület tudvalevőleg 
már el vesztette kaszárnya jellegéi, 
mindazonáltal az épület gvánátos-utezai 
részén még mindig ott díszeleg a hom­
lokzaton a világ legcsufabb madara, a 
kétfejű sas. H így eddig díszítette a két. 
fejű sas a homlokzatot, azért nem szól. 
haltunk. Katonaság lakott benne. De 
most már kivonultak a császári em­
berek és a székesfőváros vette át az 
épületet, mért nem tartja hát a város 
első és szent kötelességének azokat a 
áldatlan sas-szárnyakat a homlokzatról 
lekapartunk Tisztelettel Holser Adolf.

— Kövezés a Sándor-utczában. A 
lapok megrótták a városi azért, hogy a 
Sándor-utcza gyalogjáróját épen most bon­
tották föl, amikor az országgyűlés megkez­
dődött. A józsefvárosi kerület választmányi 
ülésén is szóba jött ez. Izsp 'k József ke­
rületi mérnök erre felvilágositólag előadta, 
bogy a Főherczeg Sándor-utczát sem a 
közp. mérnöki hivatal, sem pedig a kér, 
elöljáróság nem bontotta fe', hanem a ma­
gyar áll. villamossági részvénytársaság, 
mely ott a gyalogjárón kabelt fér telett. 
Ihvcl a részvénytársaság előzetesen nem 
jelentette ae tervét a tanácsnak, a város 
megindítói1 b ellene a megtorló eljárást.
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1898 szeptember 19 Esti Hírlap
Fekete Gyula elnöklete alatt egy napi 
tojhatni ítélt, az ítélet k hirdetése 
után a folyosóra csődült hallgatóság 
nagy hajlamot mulatott a lincselésre, 
mely azonban, miután a börtönőrök közbe, 
leptek, nem történt meg s Kalocsai 
mór egy pár oldalba ütés sajgó emléké­
vel túlozott a törvényszéki cpüle bel.

“ nagykátai láeitdsi perb w.
Pfeiffer Sándor és Vonnak Illés ellen 
a foiylaíólagos végtúrgya ást november 
18-ára tűzték ki. Az augusztus 17-én 
megkezdett tárgya ást azért napolták el, 
hogy két uj bb tanút, nevezetesen 
Nagy Elemér szolgabirót és Ralf Emil 
uradalmi tiszttartót is kihallgathassák, 
továbbá hogy Súrkösy szí lgabirónak 
a pestmegyei alispánhoz felterjesztett 
jelentését a törvényszék beszerezhesse.

Különfélék.
— A budai hajógyár panamája.

Megirluk, hogy a budai hajógyár igaz­
gatósága sem tagadja azt, hogy a fa- 
anyagraktár kezelése körül szabályban- 
ságok fordulnak elő, ezeket a szabály­
talanságokat azonban csak adminisztratív 
jellegüeknek mondja. Már ez a hir is 
elegendő volt ahhoz, hogy a vállalat 
papírjai a tőzsdén essenek. Úgy látszik, 
hogy Becsben sem mennek a dolgok a 
maguk természetes rendje és módja íze- 
rint. így megtörténheted az, hogy a 
társulatnak «Ausztria» nevű gőzösét a 
szó szoros értelmében elkótyavetyélték. 
A Grümvald testvérek czég ugyanis a 
bécsi központ jóvíih: gyása molett ezt a 
hajót potom 20U0 forintért vásárolta 
meg, nyomban pedig <Cvetnie* eszéki 
hajúvál adózónak lO.OuO forintért adta 
el. Az üzletvilág tehát ebből az esetből 
kifolyóan is nem a legnagyobb bizalom, 
mai viseltetik a társulattal szemben.

— Anarkisiatcgáo Erő ab a {.he­
lyen. Szombathelyről je'entik, hogy ott 
a napokban egy IVceeco Jenő nevű 
k univessegédet fogtak el, aki munkál 
keresett. A szombathelyiek az éhes és 
kopott idegenre ráfoglak, hogy anar- 
k s'a. Dececco lilába szabadkozott, hogy 
ő.azt sem tudja, ami az az anarkizmus 
Hivatkozott arra, hogy az iratai rendben 
vannak. A rendőrség mindazonáltal le­
tartóztatta, mert a szerencsétlen elég 
vigyázatlanul bevallotta, hogy Olasz­
országban katonáskodott.

— Az Ö: dögazigetröl. Martin Emil 
a «itifo/i»»"ban irta meg azokat az 
élményeit, melyikben az ÖrdöyszUjet 
közelében volt része. A «Georges Croiset» 
gőzösön ment Dunkerqueből Caycnnebe 
és amikor a hajó augusztus 7 é.i a 
sziget közcléb" ért, az utasok kérték a 
kapitányi, hogy luhe:íi!eg közel men­
jenek az Ordögs,-.igeihez, amelyen az az 
ember tnrlózkodók, akiről oly sokat be­
szélnek. A kapitány azt meg is tette. 
Mindannyian igen jól láth itták Dreyfus 
kunyhóját, mely kátranyozolt kerítéssel 
van körülvéve és ahonnan a f <(joly 
az égen kívül egyebet nem láthat. E 
mörött van az őrök lakása. Mindkét 
építmény felett valami ninaretszerü 
alkotmány emelkedik, amelyen egy 
á/yu van elhelyezve. A hajó
200 méternyire volt az Ördögszi- 
gettől. Az utasok fényképfelvéte­
leket “tettek. Abban a pillanatban,
amikor a szigettel szemközt állott a hajó, 
a fogolyt a két őrrel látták meg, akik , 
kókuszpálmáö alatt hevevészve élvezték 
a friss tengeri levegői. Ebben a perez- 
ben két á-yulövés dördült el, nyomban 
egy Harmadik következett, amire a hajó­
tól mintegy húsz méternyire egy tárgy 
pottyant a vízbe. A kapitány észrevette 
a veszedelmet, még mié ölt azonban a 
kormányt eligazíthatná, egv negyedik 
ágvulövés hangzott el. A golyó 12 
méternyire a hajótól eselt a vízbe. A 
tüzérek jól intézték levegőiket. A hajó 
gyorsan távolodott. Csak azután tudták 
meg za utasok, hogy mindegyik hajót, 
amely 3 tengeri mérföldnél közelebb jön. 
ágvulövésset fogadnak.

Amint ebből az elbeszélésbő látható 
a szigorú őrizetet a legutóbbi időkig is 
lentarioíták.

— Az egyetemi választásokhoz.
Ma délután 5 órakor t. ríják meg az 
egyetemi kör helyiségeiben az ezidei 
vá asztásokat. A választások lefolyása 
előrelát óólag rendben fog történni, 
amennyiben az elnökség, okú va a le­
folyt évek példáin, oly óvóintézkedéseket 
tett, melyek minden visszaélést kizár­
nak. A választás előtt közgyűlés lesz. 
melyen Zsembery Gyula, az egyetemi 
kör volt elnöke fog elnökölni s elren­
deli a szavazást. Két .párt mérkőzik, 
nevezetesen a reformpárt és a tavalyi 
iintiszemilapárt töredéke. A győzelem 
előrelá' hatólag a reformpárté lesz, mely­
nek jelöltjei a következők: Szemennyei 
Kornél elnök, Ludvig Rezső alelnöu. 
Koós Emil főtitkár, jrmay Lajos fő­
jegyző, Zsembi ry István és Zsendovics 
József háznagyok, Hindy Zu tán pénz­
táros, 7lialy Gyű a e l mór, W-dfnev 
Pál lapszerkesztő, ifj. Matlaskorssky 
1st' án matinéé elnök, végül ifj. Clwrin 
Ferencz vitaelnök. A másik párt elnök- 
j * löl tje Mii,lossy A fréd. A szavazás 
egyszerre bizottsági tagokra történik, 
de a Srcmei/«yci-párt győzelme tuda­
tában már előre megállapította a tiszt­
viselők névsorát.

— A magyarországi jegyzők orszá­
gos gyűlését, melyet ma kellett vo na a 
vármegyeház nagytermében megtartani 
— e hónap 26-ikára halasztottá

— Megzavart temetés. Egy sze­
gény czigányasszonv, Jeges Juli halt 
meg Alsó-Bereczki községben. Mikor a 
ko| orsójával már a temető környéké­
hez értek, a lem, tői föld üregeiből ezer 
meg ezer kecskedarázs repült ki és 
ne gtámad la a temetési menetet úgy 
hogy az ik futásban kerestek menedé­
ket, A szegény asszonyt csak később 
földeltek el.

— Erdöégés lolcsváról Írják: A 
Waidblatt báró regéczi uradalmához 
lari'zó Dorgó erdőségben c hónap 12- 
tüz támadt és rövid idő alatt 120 hold 
erdő leégett. A tüzet csa< nagy eröfe 
szilés árán lehetett eloltani.

— A legdrágább fogs >r. A nydera- 
baldi Nizam nem régibe.i egy madrasz 
fogorvossal fogsort uvszillcíett magának, 
melyéri 70CO rúpiát (8400 frlot) fizetett. 
Hogy a nizam milyen gavallérosan díjazta a 
fogorvost, akkor méllányoiii tjük igazán, 
ha- szem előtt tartjuk, hogy a londoni, 
párisi és newyorki ibgmüvészek 100 font 
sterlingnél még nem l aplak tői bel és 
hogy két fogsornak az átlagos ára 
25—250 frt között váltakozik'.

— Bismarck gorombasár ai. Ihiscli- 
nak Bi-m.u c -ról szóló Londonban meg 
jelent könyvében többek között ezt az 
igen jellemző történetkét is oivassu 
A kanczeilár egy izberi egészen várat­
lanul a következőket mondotta: >A ki­
rály ma hazudott. Azt kérdeztem tőle, 
hogy a bombázást Parisnál megkezd­
jék-e már és ő^azt válaszolta, hogy ezt 
már elrendelte. De mindjárt tudtam 
hogy ez nem igaz. Ismerem őt. Nem 
tud hazudni, vagy legalább is úgy 
h' gy észre ne vegyék.Mindjárt szint válloz" 
tat és ez ezúttal m-g feltűnőbben tör­
tént. Amikor erősen a szeme közó néz­
tem, nem viselhette el pillantásomat.

A Hohensi llern-ház asszonyaihoz 
való viszonyáról, kiknek (az «alsószol 
nyáknak) befolyása különösen boszan- 
totla, a köveikező kifakadásuk nyújta­
nak képet:

A Hohenzollernek egy különössége, 
hogy az asszonynépségnek mindig kit 
Ionos nagy hatásuk volt rájuk. Nagy 
Frigyesnél nem volt erre eset, de utó­
dánál és a meghalt királynál már igen
pen igy a jelenlegi legkegyelmesebb 

és a jövendő felségnél is. Ebben a tekie- 
telben a legérdekesebb képet nyújtja 
Károly herczeg, k minden inkább, em 
mint jó férj és m 'gis feleségétől függ. 
Tényleg fél tőle es szeszélyeitől vezet 
leli magát . . De mindkettőjüknél (a 
királynál és trónörökösnél) ez mégi 
máskép van. Ők szeretik, ha dicsériI 
őkel, Akarják, bogy az angol és franczia 
sajtókban azt mondják, helyesen gon­
dolkodnak. I agylelküvk!! Bismarcknak r 
l rónörökÖM éhez való viszonyát a kö 
vetkező nyilatkozat világítja nv g:

Rendőri liirek.
Tils. Ma reggel 7 óra tájban a Be- 

oácky Manó pékmesternek az ovóda-utcza 
81. szám alatt levő 2 emeletes házának 
tetőzete kigyulladt. A kerületi és központi 
tüzőrség csak nehezen tudta lokalizálni a 
tüzet, melynek igy is az egész tetőzet ál 
dozatul esett A tűz valószínűleg egy a 
kéményből kipattanó szikra következtében 
támadhatott. Annyival is inkább, mert a 
kémény hibás szerkezetű.

— Balesetek. A déli vaspálya töltésén 
8 Budaörsnél levő hídról tegnap vadászat 
közben Vilhelm. Elek pénzügyi titkár oly 
szerencsétlenüi esett le, hogy a mentős 
lábtöréssel és agyrázkódással eszméletlen 
állapotban szállították a Rókuskórházba. — 
Antónia János. Vizsolita József, .Vandilentc 
István és Petrome János olasz munkátok 
az éjjel az eskütéri-hid építésénél foglala­
toskodtak, 12 óra tájban a «kantinba» 
»dúltak el Egyszerre a két darab desz­
kából készült állvány leszakadt alattuk és 
valamennyien mintegy 5 méter magasság­
ból lezuhantak. Petiole Jánost súlyosan 
lürülve eszméletlen állapotban a Janos- 
kórházba szállították, míg a többi hármat 
könnyű sérülésed hazaszállították.

— Késelések. Pasku János napszámos 
» Bajnok utcza 13. szám alatti lakásán 
valami felett összezördült feleségével, szü . 
Kordia Máriával. A végén oly dühbe jött, 
hogy felragadott egy az asztalon fekvő 
kést és azzal feleségét ballapoczkáián meg­
szórta. Az asszonyt lakásán ápolják férjét 
pedig a rendőrség vette pártfogásába. — 
Ivánka János asztaiossegéd együtt la-, 
kőit a nagvfuvaros-uteza 26. szám alatt 
Pomázi Mihály napszámossal. Tegnap a 
lakótársak összevesztek és Ivánka Pomázit 
zsebkésével úgy összeszurta, hogy a men­
tők eszméletlen állapotban a dologkór­
házba szállították. A tettes fogva van.

— Utczai botrány. Ma reggel egy a 
65-ik gyalogezredhez tartozó katona az 
Akáczfa-utczán ittas állapotban végigdü- 
löngözve a járókelők inzultálásával mula­
tott mindaddig, mig a rendőr k a Vll-ik 
kér. kapitánysághoz nem vittek. Ott is any- 
nyira részeg volt, hogy nevét se tudta 
megmondani. Úgy kisérték a térparancs­
noksághoz.

— Hirtelen halálesetek. Heckenbach 
Adám hop/eni születésű 85 éves c/.ipész 
kisczelli-utcza 11. sz. alatti lakásán tegnap 
este hirtelen rosszul lett és meghalt. A 
törv. orvostani intézetbe vitték. — Kcszner 
Károly napszámosnak 34 é1 es felesége 
Hux Anna ma reggel Uj-Pesten szülés 
után hirtelen megnalt. A halálok megálla­
pítása végett a Rókusba szállították.

Nem gondolom, hogy nagy befolyást 
gyakorol férjére, okos asszony, minden­
eseire asszonymódra okos. Nem képes 
érzéseit titkolni, legalább nem mindig. 
S k könyüt okoztam neki és nem tudta 
Schleszvig és Holstein eltulajdonítása 
fölött érzett haragját előttem eltitkolni. 
Alig tudta akkor tekinti temet megállni. 
De most már mégis megváltozott a han­
gulat. Égiszei' arra kért, hogy egy 
pohár vizet nyújtsak neki és midőn 
kívánságát teljesítettem, egy szolgálattevő 
udvarhölgynek, akinek nevét elfelejtettem 
azt mondta:

— Annyi könyüt okozott már nekem, 
amennyi viz ebben a pohárban van !! 
De most már minden elmúlt !

— Az anarkizmus Németország­
ban, Egy berlini lap szerint az anarkisták 
Berlinben gyűlésre jönnek össze, ame­
lyen a királyné ellen elkövetett me­
rényletről fognak beszólni. Azok a 
beszédek, amelyeket ilyen gyűlése­
ken tartanak, rendki \ ül enyhék. 
Az anarkista gyülekezetekre rendszerint 
olyan elemek jelennek meg, akik hang­
jukat szeretik hallatni. Azok az anar- 
kislák, akik Parvhvitsch köré seregle­
nek. ilyen gyülekezeteken nem vesznek 
részt. Ezeknek külön klubjaik van­
nak Berlin szomszédos helységeiben. 
Eey egész sereg dalárda anarkisz. 
likus alapokon létesült. A gyüle- 
kezeleken s ájezi, olasz c's spanyol 
anarkisták is vesznek részt, amely 
körülmény amellett szól, hogy a külön­
féle országok anarkislái szoros össze­
köttetésben állanak. Most János iratai 
spanyol fordításban is megjelentek 
és a spanyol anarkisták közt szél­
iében el vannak terjedve, német 
anarkislák pedig a fogoly spanyol 
anarkisták javára gyűlést rendez­
tek. Az anarkisták em ékünnepüket no­
vember 11-én tartják, annak a fordu­
lóján, amikor Chicagóban az anarkistá- 
kut kivégezték. Ezen a napon ünnepük 
a világ i sízés anarkislái Vagistillát, 
hccíulilát, Hcnryt, Vaillaiifut, Ra­
un eh olt és Caseriot. Mindezekből 
látható, hogy az anarki-ták szervesen 
működnek ós szervezetük ma már rend­
kívüli if erjedi.

— Pácy«adobó Parisban. Furcsa 
dolgok isnelnek Parisban, ba a berlini 
lapoknak hinni ehet. Az Odeou-Ciichy 
útvonalon izgalmas jelenet játszódott le
— Írja egv ber.ini újság. Egy omnibusz 
éppen a Boulevard des Ilalionsre ka­
nyarodon, midőn úgy fél fi, a kocsi külső 
emeletéről, nagy ügyességgel dobott 
pányvát egy az utczán arra menő hölgy 
nyakába. A hölgy néhány lépésnyire 
vonszolódott a kövezeten, de szeren­
csére csakhamar kiszabadították e kel­
lemetlen heelyzelbol. A insso-dubó 
őrülnek bizonyult, s midőn elfogták 
azt mondta, hogy Délamerikába kép­
zőié magát és lassújával , krokodil üst 
akart fogni.

— A német kegyelet ünnepel.
Frigyes nmet császár dortmundi em­
lékszobrát október 18-án, az elhunyt 
császár születésnapján leplezik le. —■ 
Büchner Lajos, az «Elő és anyag»,1 
czirnü viághiiü kötet szerzője ,e hónap 
8 án ünnepelte Darmstadtban dók Sorsá­
gának 50 éves jubileumát. A hires 
bölcsész már.zius 24-én volt 74 éves.'
— \irchov fa:n;r október ek jén Lon­
donba megy, hogy az ottani Charing 
Chross Ho-plai orvosi iskolájában a 
Husley-emlékfclolviis.ist megtartsa. Az 
agg német tudós tiszteletére Lord Lis­
ter elnöklete alatt nagy bankettet ren­
deznek. — Németországban most ün­
nepük a • was ist des Deutschen Vater­
land ?» kezdetű nemzeti dal — a né­
met Marseillaise — szü elésének 70-ik 
évfordulóját. Arndt hires dalát 1828. 
szeptember havában énekelték először 
Berlinben a Reichu\'dt által szerzett 
dallamra.

— Az uj sarki expediczió. Kopsn-
hágából írjál,: E napokban érkezik ide 
a grönlandi kereskedés czéljaira épült 
»Godthaab« nevű c-av rgőz-5.«, amely a 
múlt ősszel nyomtalanul eltűnt »Castor« 
gőzöst van hivatva pótolni. Az uj bajó 
érkezését türelmetlenül várják, inert az 
uj dán sarki ekszpcdiczió I gjai már 
kél hét óta készen vannak, hogy a leg­
nagyobb gondossággal összeállított föl­
szerelésüknél hajóra szabjanak és

Törvény élőit.
— Doktor és ügyvéd. Par all Fe­

renc., fővárosi ügyvéd egy válóperben 
Kontur Bélánál képviselte s a perira­
tokban oly kíméletlen módon támadta 
meg vedencze férjét, Kontur Béla dit, 
hogy ez *NyiltlevéU-iel feleit. Azepistola 
szemonszedeit kitételeket tartalmazott, a 
többek közt a következőket:

Ön bornirt speczialista a válóperekben- 
megérdemelné, hogy megbotozzam, de ki­
vételesen nem cselekszem meg. Ön vén 
szamár, akinek hosszú füleit meg fogom 
rázni s tán koponyájára azért nem fogok 
ropogós baraczkokat nyomni, nehogy be­
törjék annak vékony boltozata.

Reményiem. hogy mindezekért becsület- 
sértési pert indít ellenem, azért előre is 
hitvány gazembernek nyilvánítom. Ha a 
bíróság nem engedi, hogy állításaimat be­
bizonyíthassam, úgy párbajra fogom kény. 
szentem s le fogom vágni mind a két 
fülét s ekkor a hírhedt Parall Ferencz 
Úgy fog kinézni mint egy «ratler kutya», 
6at. sat.

Parall Ferencz rágalmazás és becsület­
sértés mialt pana-zolta be a budapesti 
törvényszék mintsajlóbiróság elölt Kon­
tur Béla dri. mert az a Nyílt levelet 
kinyomatta és ösmerősei között szét­
osztotta. Az esküdtszék! tárgyalások 
sorát ez sajtópör fogja ma délután 
megnyitni.

— Férj a felesége éllen. Kalocsai 
Mór pénzbeszedő, annyira eihany golta 
feleseget, hogy ez többet kópiád, mint 
jóllak tt. Nagy nyomorában tehát össze­
csomagol la férje ruhaneműjét s azt 10 
írtért elzálogosítva búcsú nslkül távozott 
hazulról. A faképnél hagyott Kalocsai 
Mór mindenekelölt k nHatálla ruhája és 
az asszony hiányát, azután pedig lopás 
miatt panaszolta be a nyomorult asz- 
szonyt, akit ma a budapesti törvényszék

V
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AntjmayS'ili’-ai Gönland keleti pariján 
(66° északi 8/v e«(;ü alatt) idejekorán 
elérhessük. A 170,000márkára számitól! 
köllsé eket az ismert »Carlsberg-Fonds« 
bél födözik. Az expedicziút a fiatal, d 
a sarkikulalá-ban nagvon tapasztalt 
Atndrup ha óshadn gy fvja vezetni ás 
feladatául liizte ki, hogy Angmags lik 
keleti partját, északi irányban, anv-ny- 
nyire csak lehel, kikutassa és térkepiieg 
felmérje. Rögtön, amint Angmagsalikot 
szerencsésen elérték, egy külön e czólra 
épült, rendkívül erős csolnakba ül az 
expediczió és nagy eleimi kész elet visz 
magával, hogy a/, északfelé legtávolabb 
elérhető ponton készletruktárt létesít­
sen. Ekkor visszamennék Angmag- 
salikba, hol egy magukkal vitt es 
olt felállított fakunyhóban fogják a 
tél első részét tölteni. Amint a tenger jege 
elég szil írd lesz, szánkón újra elmennek 
észak felé, s amint élelmi raktárukat 
elérték és friss élelmiszerekkel ellátták 
magukat, még messzebb hatolnak észak 
felé, s ott ttj élelmiraktárt hátrahagyva, 
Angmagsalikba, onnan pedig Kopt-nhá- 
gába térnek vissza. Jövő nyáron aztán 
végrehajtják az expediczióterv második 
részét, amely abból áll, hogy Kopenhá- 
gából gőzösön a 70° északi szélességet 
Scoresbylartdban elérjék és onnan a 
keleti partot déli irányban kutassák ki. 
Ez az utóbbi feladat két évet fog 
igénybe venni, ugv, hogy Amdrupol és 
négy társát csak 1903 ban váihatják 
vissza.

— Angol ezredek osufnevel. Az
angolok szerelik a gúnynév- kben nyil­
vánuló humort. Ennek tulajdonítandó, 
hogy — a többek közt — a legtöbb 
ezrednek is megvan a maga gu vneve, 
melynek eredete néha valami tréfás, 
néha pedig komoly eseményre vezet­
hető vissza. így pl. a hetedik testőr- 
dragonvosezredvt az angolok csak a 
Strawboots (sz.dmac-izmás) néven is­
merik, amely poétikus elnevezést a 
drag nyosok a délangolországi paraszt- 
fölkelés óta viselik, amelynek leverése 
az ő érdemük. A tizenegyes huszá­
rok a >Cherrypickers< (cseresnvetolva- 
jok) nevet egy k s kalandnak kö-zönh-- 
tik, melynek hősei egy pár lár-uk Spa­
nyolországban volt, ahol őket cseresnye- 
lopáson érték és eif- glák. A tizenhármas 
huszárok az I. Napomon ellen viseli 
kemény tusákból rongyosan térlek visz- 
sza és azóta rájluk maradt a Ráng d 
Brigade (R- ngyos dandár) csufnév. 
Még sok angol ezrednek van gúnyneve, 
melyeknek története azonban nem is­
meretes/ Így a 95. gyalogezredet Sweeps 
(söprők) néven ismerik, a 47. tüzére­
ket káposzta!éjeknek hívják, mig az 
56-ik gyalogosok a fekete tulip t- 
tiok nevet kapták. Elegants ex­
tracts, a 86. gyalogezred ne e, a 63 
a Véi szopó, a 77. a fazékfül nevet 
viseli, van egy báránykák és egy 
szívós öregek nevű ezred is. mig a 
királyi mvrnökezredit a ssevppncsii- 
iák névvel tiszte téksmeg. AzEast-kent 
ezred diótürö névre ha Igát egy wer- 
wikshire-i ezred Guise libáinak nevezi 
magát és a wall isi tüzéreket csak 
Nunny-Coais (kecskék) néven ismerik

A 4 énes szódavíz a legjobb asztali 
viz. Gyomor-, gége, görvénybántalmaknál 
kiváló hatású. Kapható minden jónevü ét­
teremben és füszerkeieskedésben

erejéig foglalást készül eszközölni, ott a 
zuhany alá kerül, női ruhába bújik, fele. 
-égé '(Nikó Lin -) ebb’-n a maskarában 
meglátja, rencőrbiztosl hivat, hogy a há­
zasság törést konstatállassa, ezalatt veje. 
Brocatolu ügyvéd (Góth) — Cypricnne 
légi kedvese — szintén a zutiany alá 
került s ő is női ruhát vesz magára, 
A remtőrbiztos (Magyari) éppen abban 
a pillanatba lép be, mikor a kapitány (Gáli 
Cypricnne féltékeny barátja, fojtogatja Bro- 
catelet Ez és Chér.idane a végrehaj­
tással és a véletlen zuhanyozással 
igyekeznek ot létüket kimagyarázni, a rend 
őrbiztost is a fürdőszobába tuszkolják és ez is 
csuromviz lesz. A kolosszális összehaba- 
roiiást a bohózatok jótékony szellemének 
sikerül szerencsésen szétgubanczolni és 
természetesen mindennek jó a vége. A 
darab hatásáról ma még korai lenne szólni, 
ámbár azt hisszük hogy a női ruhás Hegedűst 
es Góthot és a megzuhanyozott félszemély­
zetet nem lehet kaczagás nélkül végignézni- 
A megnevezet eken kívül még Molnár 
Rózsi, Boross Ferike, Munkácsi Mariska, 
G öngyi, Rónaszéki, Szerémi, Győző ját­
szanak az újdonságban.

KÖZGAZDASÁG.

SZÍNHAZAK.
Színházak: Zdn a.

* Pálmai Ilka. halmai Ilka a teg 
napelőtti éjjeli vonattal érkezett Buda 
postr . A szeretetreméltó művésznő niég 
ki sem pihente mayát, hanem már tegnap 
este két színházban is szerepelt, — mint néző 
Úgy a Népszínházban, mint a Mcg.ar 
színházban n; gy érdeklődést keltett a mü 
vésznó megjelenése. Pálmay Lka holnap 
reggelig marad Budapesten és ismét visz 
Kzatér Becsbe

* A végrehajtó. A Vígszínháznak hol­
nap ismét bemutatója lesz. Sylvane és 
Artus «A végrehajtó» czimü bohózata ez 
melyről egyelőre csak azi áruljuk » 
hogy Cher ad an e végrehajtó (Hegedűs) 
Cgy Cyp-ienne nevű könnyüvéril In ig

n (Delli Emma) 10.00!) fran

A gylmesl vasúti csatlakozás
Magyarország és Románia kormányainak 
megái apodása szerint ennek még a múlt 
év őszén meg kellett volna történnie. A 
mi részünkről ki is épült s meg is nyílt 
kellő időben a vasútvonal a határszélig 
de Románia még csak azután, körül 
belül múlt év október havában kezdett 
hozzá a 40 kilométernyi ut kiépítéséhez. 
Újabb terv szerint január 1-én kellene 
megnyitni e fontos vasútvonalnak, de az 
építkezés lassúsága miatt alighanem elodá- 
zódig még későbbi időre. A gyimesi vona 
unkát sokan dicsérték, ami tényleg rá 
s fér, de a románok ennél még sokkal 

szebb vasutat epúenek. Különösen meyle. 
poén szép a határkapunál lévő tatrospataki 
hid, mely díszesen faragott s egészen st-1- 
szerü kőoszlopokra épül. Nagy ellentéte1 
képeznek azonban ezzel a fából primitiv 
módon készült állomások és őrházak. A 
ovid vasútvonalat három ol-sz vállalkozó 

készítteti többnyire olasz, horvát és bulgár 
munkásokkal. Székelyek kevesen dolgoznak 
ajta s benszülött románok még kevesebben 

Érdekes, hogy a munkásoknak vasár- és 
ünnepnapokon egész- seregei Gvimesbe 
löiuick át mulatni és épiv/üket elverni. Al_ 
litólag azért, mert itt jobb és olcsóbb étel- 
is italféléket kapnak.

Szüreti kilat sok. Az augusztus kö­
zepe óla szakadatlanul tartó szárazságot az 
egész országban n: gvon megsinylik a szü­
lik. A kedvezőtlen időjárás most az érés 
első stádiumában nagyon sokat ártott s a 
szőlőtermés kilátásait tetemesen lefokozta. 
A szőlőszemek nagy része fejletlen maradt 

csak kényszeredetten évik; általában igen 
gyenge szüretié kelt elkészülve lennünk.

Jelentések a tőzsdéről
A gabonaüzlet Budnpcs en A

gyenge kinalat következteben az irányza 
nem lanyhulhatott el, a malmok készség­
gel vásároltak. Elkelt 25.ÜI 0 q. búza 5 
krral magasabb áron.

A következő buzafajok kerültek forga­
lom ba:

Rozs szeptemberre , . 7.10 7.18
Tengeri májusra . . 4 57—4.53 
Zab szeptemberre . . 5.37 5.34

A budapesti értéktőzsde. A király 
kiáltvá vára szil rl hangulat terjed el, a 
vezető értékek emelkedtek. Ut Ib tömeges 
realizálások az áralakulást kedvezőtlenül 
befolyásolták.

Az eltittizsdén előfordult kötések: oszt­
rák Inteti.-szv. 357 50 367.10 magyar hi­
tel r. 392.50 , .—. os/lrák-magy Hamva
.-ut réi-zv 354.30—353.76 déli vasul-rész-
vény 76.-----leszamitoió-bank részvény
2U0.-----.— rimamurányi vasmüreszv.

.— közúti vaspálya-részvény
382.Ö0—383.25 városi villamos vasút 
részvény 238.50—239. frton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel- 
»eszveny 357.15 magyar bitelrészyénv 
392.50 oszt-magy államvasut reszv. 353.30 
déli vasut-részvény 76 — lnszániitolö-bmik 
részvény 260 — rimamurányi vasmű- 
részvény 262.25 közúti vaspálya rész­
vény 383.25 városi villamos vasut-részv. 
239.— forinton.

A gabonaüzlet Bécsben. A kül­
földi lanyha tudósítások a spekuláczió vétel 
kedvét csökkentették, a forgalom korlátoltan 
alakult.

Jegyzések:
Búza tavaszra . . 8 74-8.75
Búza őszre . . 8.93 8 94
Rozs őszre . . 7 49 7.50
Tengert máj.-jun.-ra . 4.84-4 85 
Zab őszre . . 5.67 6 68

A* értéktőzsde Bécsben. A szi- 
árd irányzat nem igen tudott boldogulni, 
mivi-l a spekuláczió tartózkodott az űzte 
t ktd és a o gilom pangott.]

Jegyeztek:
Osztrák hitelt észvény 357-20 magyar hitei 

részvény 392-50. magyar aranyjáradék 
119-80, magx ar koronajáradék 98-30, anglo- 
bank 156-50, osztrák-magyar államvasut 
részvény 353.50 forinton.

Külön.elek'. Tejszín 30-----kr. teljes tej
10 kr. literje Teavaj 110—120. fózni vaió 
90-10 krTuró 20— kr kilója. Tejföl 
literje 32 34 kr Tuatojás 4) dro 100 kr, 
főző tojás 42 — 45 drb 100 Krnjczár. Sava­
nyított káposzta Kilója 12 kr. Savanyított 
uborka 100 drr. 130—160 kr.

rel nem vett nyeremények-
Még nem jelentkeztek 50 koronás nye­

reményükért az É ti Hirl ip sorsolása 
kővetkező lappéldányainak nyerői: 

szeptember ó-isi hétfői ÄK 516 
s-eptember 7-iki szerdai BB 292 
szeptember 9-iki pénteki AH 847 
szeptember 10-iki szórni a i EA 288 
szeptember 12-iki hétfői ED 616 
szeptember 13-iki keddi CE—154 
szeptember 14-iki szerda BE 395 
szeptember 15-iki csütörtöki AI 98 
szept, mber 16-iki pénteki AG 941 
A húzás napjától számított 14 nap 

alatt fel nem vett nyereményeket a jövő 
hónap első hétfőjén újra kisorsoljuk.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artúr.

clegánssan, ízléssé 
es olcsón felszerel­

tetnek.

Wein r és Grünbaum
csász. és kir. udvari szabóknál
Budapest, IV„ Váczi-utcza 27.

II. Vilmos német csá zár udvari 
bzallitói.

Portugál királyi udvari szabók 
Józ ef Pöhcrczeg udvari szállítói. 
József Ágost FÖherczcg kamarai

szállítói.
Minden katonai ügyre vonatkozó, a főbb 

irányadókat tartalmazó könyv- cske díj­
talanul, postán peaig bérmentve. 19o

Tiszavidéki 1100 mm 80 kg. 9.65 frton
100 „ 79.5 9.60 „
2011 ., 77.5 9.30 „

Szentesi 2 0 „ 78.5 9.5 - 1,
Bácskai 2200 74.8 8.10 V,,

241.0 „ 77 ,s 9.- „
3K’0 78 9-171/,.,

T.-Becsci 181-0 78 ,, 9.15 .,
Pestvidéki 600 76 ,, 8 90 „

300 „ 78 9.45 „
Egyéb 4 aboiuiiiuniüekben a hangulat

szilárd, az árak emelk i-dl'-k Ro :sut, 7.20 —
7.35, tengerit 5.20 
.,,'.10 forinton adtak el.

A határidőpiaczon .-lég szilárd az irány 
zat, jóllehet a lévsulytn-rö sülyedésc : 
spetUíácziót icaliz ,iásokra ösztönözte.

Kötőitek:
Búza má'Cziu-ra . . <S.K0 8.72 

» szeptemb rrc. 9.20—9. 4 
Bus I októberre , . '“.90 8.82

NYOMATÓl'T: A MAGYAR HÍRLAP KlADO-ÜÉti

Piaczi árak
A központi vásárcsarnokban ma gyenge 

forgalom vöd. Az árak nem változtak. A 
kicsinybeni elárusitások következőleg ala­
kultak:

Hus: 1. rendii leveshus 08 — 72, II. 
remiit leveshus 76 - 78 'II, rendit leves­
mis 52.— Vesepecsenye egészben 70 80
krajezár. rostélyos 72 —, fehérp, cs 
öve 80 t kr.. tisztított vesepecsenye 200.
M irhanyeiv nyersen 64 — 70. paczoiva 80 
90. füstölve li)0 110 kr kilója. Birkabu 
eleje 44 — 48, h dúlja 56—60 kr. kilója 
Borjúhús ezombja 100. pörköltnek 68 kr„ 
eieje 52—56 kr. I) sznohos czomb]a 
lapoczkáta 72—. szűzpecsenye 80 — 90
paraj 90-----, füstölt soiikli 100 — 110
Kiagai sodar 120-130 kr., olvasztani való
sz iionna 68 -— kr. zsír 68-----kr, háj 68 —
Kr. KiiónKent.

Baromfi: Rántani való csirke 70 —
80 kr. sütni való 110 130 kr., sovány
kacsa 120 — 150 kr.. kövér kacsai 200— 
240 kajezár, Kövér liba 400- 700 kr.. 
sovány lina 250 300 kr. páronKent.
Tisztított oaromii: Csirke 60 70 kraj-
czár, császár milliard 79- lOw krajezár, 
evestvok 80 90 galamb 25—30 kr

K csa" 110-150, liba 250—300 kr.. fiatal 
pulyKa 180 kr. darabonként, libazsír I 
rendű 120 140 kr. kiiója, libamáj 15
3u kr. darabja.

Kenyerű,■nur Monori vásárcsarnoKÍ ke 
nyer tenor 14 kr. oarna 12 kr. Soroksári 
kenyér: feli r 15 kr., barna 13 kr. Házi 
kenyér: fehér 20 kr., barna 14 kr. Pék 
kenyr (burgonyás) fehér 16 kr., barna 14 
kr. kilónkint.

Vadaki Özgerincz 500—600, őzezomb 
3 0 fogoly 45 — 50, vadkacsa 70—80 
kr. nyúl 1Ó0 —140. fáczán 160 kr. drtiként. 
Szarvasgerincz 200, ezombja 80 — 100 kr. 
kib ja.

Halai; E ó ponty 100 — 12) harcsa 100 — 
120. siillö 60— 16Ó kr., ezompo 60—80 
Krajczar. jegeit halak: ponty 40 60.

■csege 8 —140. apró e.ai 30—40. vágott 
harc-a 60—80 kr. L.izacz 400—a00 kral- 
c/.ai kilója R k 3-26 kr. darabja. Tengeri 
halak: Soles 260 — 280 kr Magro 200 kr. 
Rouget 260 280 kr. Langoust 25 —300
kr. Sardella friss 140—',60 kr. kilója.

Zöld eg: burgonya 3— kr Kilója 
bajor t ■rína 5 — 16 krdrbja. Vöröshagyma 
6 kr Foghagyma 16 kr.. kilőj . Kai,arabé 
12 drb 10 kr.. zeller 16 drb. 10 kr.
fe es saláta 5 drb. 10 Kelkáposzta 7-----
d b. 10 kr. Zöldborsó 40 80 Krajezár literje. 
Zöilbab 12 16 kr., kilója, tök 10—15
kr . saláta uborka 5 10 kr. drijn. Karfiol
6 15. drija. Paradicsom 6 kr. kilója.
11)0 drb. savanyítani v.alo uborka 90—100 
ktajezár. Káposzla drbja 4-6 kr., vörös 
6 kr., zöld kukoricza 7 drb. 10 kr., 100 

j dm zöl.l papi k, 15 40 Kr.
Gy unite : > gyn ni vételeknél alma 6 - 

: 16. Ivüle 6 26, szilva 6 8. őszi ba c/.k
16—25. szóló 1 21 kr. kilója. Görö
I dinnye 15-20. »árja 6 — 15 kr darabja. 
I Dió 22 2! kr. kilója.

Vén

Olcsó valódi arany és ezüst- 
i nemű kivásárlási forrás,

14 karátos arany jegigyurük 4 forinttól 
feljebb; pontosan sz. bályozott zsebórák ö 
forinttól, 14 kapatos aranyórák 16 forinttól 
valamint 13 prónas u| ezüst tárgyak 6 Kraj- 

czarjával grammját szállít

LUKÁCS m. MÁRTON
ékszer es órás ezég

Biidapesten.lV., vaczI-utcza 4" szám.
a zeibárus-utczaval szemközt.

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen és 
binnen tve.

Katonaiigyi is'cda.
Budapest VH. Kerepesi-ut 6. sz. 

Kizárólag törvényes katonai ügyekkel foglal­
kozik. melyek a tisztek, leg nyseg es vedkote- 
les‘k ügyeivé vonatkoznak, elintéz reKluniu* 
dókat mint pld. póuartn ókba való siirozast, 
kieszközöl útleveleket, időelotti uósnlesrcen- 

ge iclyekct stb. 1/0
Dolliinké János v. cs. és kir. százados.

FÉRFI-SZABÓ

Károly-laktanya
rendkívüli nagy raktára kész ruhákban 

és nyersanyagban.

feloszlik.
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Újdonság!
TyőiÖMtv. *20» drb. számává« 
dt*ellel lfrt. 40 kr. kapható Kertész 

Budapest Kvistóf-tév.

Selyemmel bélelte 
osztály o képes 1, 

vele-/ ö lap gyűjtő-
Bársonyból, iivcgfel-

Tódornál
2*6

Fontos önnérieíemre.
Bulldogg-Memes is

6 lövetű revolver csuk

WS&Sfim

Bfirláska szijjal és töllénynyel ő frt, Vadasz 
(toy verek na v v?i aszták ban.

Földessy L.
Vilié,d szel küldés utánvét vagy a pénz eiozc- 

h.'kiildcso mnl ott K-pes árjegyzék ingyen 
és bermentve. *01

. ARSASAG KŰRI.URGUG,ÉPEN.

V I


